

新华每日电讯



劳作在春日

3月25日，江西省永丰县潭城乡龙洲村的一名农民在整理水稻秧苗。春回大地，各地农民抓住农时，在田间辛勤劳作。新华社发(刘浩军摄)

新华通讯社出版

2018年3月26日 星期一 戊戌年二月初十 今日8版 总第09217期



扫描二维码
关注“新华每日电讯”



扫描二维码
关注“新华每日电讯”

乐享好春光

3月25日，游客在桃花丛中游玩(无人机拍摄)。当日，游客来到安徽省合肥市三十岗乡，在融融春意中亲近自然。新华社记者张端摄

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

厚植中非友谊 续写合作新篇

写在习近平主席提出对非真实亲诚理念五周年之际

2013年3月，习近平担任国家主席后首访非洲，首次提出真实亲诚对非政策理念和正确义利观，为新时期中非关系发展指明方向。

5年来，中非真诚牵手，厚植传统友谊，聚焦合作发展，政治互信不断夯实，关系内涵日益丰富。随着中非合作不断深化，非洲这片“希望的大陆”“发展的热土”变得更加生机勃勃。

时代理念开拓 中非友谊新局面

2013年3月25日，习近平主席在坦桑尼亚尼雷尔国际会议中心发表题为《永远做可靠朋友和真诚伙伴》的演讲，全面阐述新时期中非共谋和平、同促发展的政策主张。他说：对待非洲朋友，我们讲一个“真”字；开展对非合作，我们讲一个“实”字；加强中非友好，我们讲一个“亲”字；解决合作中的问题，我们讲一个“诚”字。30分钟的演讲，赢得30次掌声！

中非友好交往源远流长。上世纪五六十年代，毛泽东、周恩来等新中国第一代领导人和非洲老一辈政治家共同开启了中非关系新纪元。从那时起，中非人民在反殖民反帝、争取民族独立和解放的斗争中，在发展的道路上，结下了同呼吸、共命运、心连心的兄弟情谊。

承前启后，继往开来。2015年12月，中非合作论坛约翰内斯堡峰会成功举办，为中非关系写下了浓墨重彩的一笔。这次峰会是中非关系发展的一座里程碑，它向世界发出强烈信号——中非将携手并进，合作共赢，共同发展。

在约翰内斯堡峰会上，中方提出中非合作“五大支柱”和“十大合作计划”。中非一致同意，将中非新型战略伙伴关系提升为全面战略合作伙伴关系。政治上平等互信、经济上合作共赢、文明上交流互鉴、安全上守望相助、国际事务中团结协作——习主席提出做强和夯实“五大支柱”，为中非友好合作关系发展提供了有力支撑和坚实保障。

中国，是最大的发展中国家；非洲，是发展中国家最集中的大陆。同为发展中国家，中国和非洲国家之间有一种天然的亲近感和吸引力。从真实亲诚理念到中非合作“五大支柱”，中非友谊在真实亲诚的土壤中不断扎根，把非洲大陆推向充满希望的未来。

命运与共夯实中非合作新内涵

推动构建新型国际关系，推动构建人类命运共同体，是中国特色大国外交的总目标。在构建人类命运共同体进程中，中非命运共同体是不可或缺的重要组成部分。

2014年西非埃博拉疫情暴发，中国率先行动，向几内亚、利比里亚、塞拉利昂等非洲国家派出传染病专家和医务人员，援非抗疫；2016年，“厄尔尼诺现象”导致东非国家埃塞俄比亚上千万民众遭受饥饿威胁，中国又是在第一时间送去救援粮食。

(下转4版)

新华社受权播发 两高工作报告

新华社北京3月25日电 新华社受权于25日全文播发《最高人民法院工作报告》和《最高人民法院工作报告》。十三届全国人大一次会议3月20日分别表决通过了关于这两个报告的决议，批准了这两个报告。

《最高人民法院工作报告》回顾了过去五年的主要工作，对2018年工作作出安排。报告提出了2018年工作建议：一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想；二是依法惩治犯罪，全力维护国家和社会稳定；三是依法审理经济领域各类案件，为经济高质量发展营造良好法治环境；四是坚持司法为民，切实维护人民群众合法权益；五是深化司法体制改革，完善中国特色社会主义司法制度；六是持续深化司法公开，加快建设智慧法院；七是建设过硬队伍，确保公正廉洁司法。

《最高人民法院工作报告》对过去五年检察工作进行了回顾，对2018年工作作出安排。报告提出了2018年工作建议：一是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想；二是坚决维护国家政治安全、维护社会大局稳定；三是努力提升司法质量和效率，维护国家法治统一和司法权威；四是坚持改革的政治定力，将改革进行到底；五是落实全面从严治党要求，坚持从严治检，建设一支政治过硬、本领高强的新时代检察队伍。



请扫描二维码，
阅读最高法工作报告
请扫描二维码，
阅读最高检工作报告



一颗种子的答案 雪域播种者钟扬的“精神珠峰”



新华社记者陈芳、陈聪、吴振东

一个人的生命，能够记录到怎样的巅峰？在海拔6000多米的珠穆朗玛峰北坡，他攀登到植物学家采样的最高高度；

一颗平凡的种子，可以为民族的未来带来多大的光亮？16年间行程超过50万公里，每年100多天在最偏远、最荒凉、最艰苦的地方穿梭。他带领团队收集4000万颗种子，点点了世界屋脊的生物“家底”。

2017年9月25日，著名植物学家、复旦大学生命科学学院教授钟扬在内蒙古鄂尔多斯市出差途中不幸遭遇车祸，53岁的生命戛然而止。

“任何生命都有其结束的一天，但我毫不畏惧，因为我的学生会将科学探索之路延续。”钟扬曾说过的话犹在耳边。

从藏北高原到藏南谷地，从阿里无人区到雅鲁藏布江，我们走进钟扬精彩的一生。

“一种基因可以改变一个国家的命运，一颗种子可以改变一个民族的未来。”

——登上植物学之巅，因为他有独特的“种子观”“种子梦”

植物有灵。山前山后，各一片万年不枯的草木。一草一木，都有自己生命的高度和韧度。

青藏高原上，烈日暴雨交替侵袭，稀薄的空气睥睨着每一个野外工作者。然而，无数不知名的雪山上，成千上万的植物都有这样一个身影的“记忆”——

四五十度的陡坡，一个身材壮硕的人在艰难攀爬，脸庞被晒



▲这是钟扬在西藏日喀则进行植物采样期间留影(2013年8月4日摄)。新华社发(冯艾摄)

得发紫，牛仔裤和格子衬衫上溅满泥浆。

青藏高原的山峰垂直高差至少500米，一个来回就是1000米。高原爬山不比平地，海拔4000多米的高山上，每走一步都好似要用尽浑身力气，可他始终走在一群年轻人前面。

空军多型战机远洋训练战巡南海



中国空军战机战巡南海(资料照片)。新华社发

新华社北京3月25日电(记者张玉清、张汨汨)中国空军新闻发言人申进科大校3月25日发布消息，中国空军近日出动轰-6K、苏-30等多型多架战机飞越宫古海峡，成体系前出西太平洋开展实战化军事训练；同时组织轰-6K、苏-35等多型多架战机飞赴南海，实施联合战斗巡航。这是空军履行新时代使命任务、提升新时代打赢能力的务实行动。

前出岛链远洋训练和战巡南海的空军飞行员，牢记“仗怎么打、兵就怎么练”的战略要求，紧贴使命任务强化实战化军事训练。多型多架战机飞越宫古海峡前出西太平洋，检验提升远海体系作战能力，符合相关国际法和国际实践。组织多型战机南

海联合战斗巡航，以制空作战、突防突击为主要样式，提高有效履行使命任务能力。

军事训练是未来战争的预演，是最直接的军事斗争准备。空军前出岛链远洋训练中，旅长、团长飞在第一梯队，用“越是艰险越向前”的豪气胆气，书写“传承红色基因、担当强军重任”的答卷。空军航空兵某团团长陈亮表示：“无论训练环境多么复杂，训练区域多么陌生，飞行员们都勇往直前，一直保持临战的思想、迎战的姿态、实战的标准，锤炼了‘一不怕苦、二不怕死’的血性胆魄，提升了备战打仗、能打胜仗的本领。”(下转2版)

新时代的中国如何逐梦新蓝图

倾听“中国发展高层论坛2018年会”上的权威声音

新华社北京3月25日电(记者申铨、温馨、郁琼源)新时代的中国，经济发展最鲜明的特征就是已由高速增长阶段转向高质量发展阶段。从党的十九大到2018年全国两会，中国未来发展的宏伟蓝图已经绘就，新起点上的中国如何逐梦现代化新征程全球瞩目。25日开幕的“中国发展高层论坛2018年会”向世界传递中国奋进新时代的新声音。

国家发改委：六方面立体建设现代化经济体系

“中国政府对推动高质量发展做出明确部署。我们将全面贯彻新发展理念，围绕建设现代化经济体系，从六个方面立体推进。”国家发展改革委主任何立峰说。何立峰表示，下一步要建设创新引领、协同发展的产业体

系：统一开放、竞争有序的市场体系；体现效率、促进公平的收入分配体系；彰显优势、协调联动的城乡区域发展体系；资源节约、环境友好的绿色发展体系以及多元平衡、安全高效的全面开放体系。

科技部：着眼新市场需求加大创新力度

5G通信、人工智能、物联网、区块链……不断涌现的新技术正在中国大地催生商业模式的变革。“未来中国将着眼新的市场需求加大科技创新力度。”科技部副部长李萌说，中国科技创新需求将聚焦更多新领域，包括建设数字化、智能化的商业基础设施；发展引领产业变革的颠覆性技术，如量子信息、人工智能、合成生物

新华社上海3月25日电(记者姜微、何欣荣)近日召开的上海市委常委会提出，上海将加快智慧政府建设，全力打响“一网通办”政务服务品牌，推动上海实现政府治理能力现代化。

推进“一网通办”，是进一步优化营商环境，提升群众和企业获得感的重要举措。这要求政府面向市场主体和市民的所有服务事项，力争做到一网受理、只跑一次、一次办成，逐步实现协同服务、一网通办、全市通办。

在推进政务服务“一网通办”方面，上海已拥有一定的基础。如上海市已经构建了一网(政务外网)、一云(电子政务云)、一窗(网上政务大厅)的服务体系。其中，网上政务大厅作为上海市网上政务服务“单一窗口”，在市级层面已实现约100个审批事项“全程网上办理”。

要实现“一网通办”，上海将对线上线下的政务服务进行流程再造、数据共享、业务协同，做到全市网上政务服务统一入口和出口，线下便民服务一窗受理、集成服务、就近办理，减环节、减证明、减办事时间、减跑动次数，从“群众跑腿”转向“数据跑路”。通过加快建设整体协同、高效运行、精准服务、科学管理的智慧政府，让各项管理更智能、各类服务更便利。

根据上海市委常委会精神，2018年上海将加快建成上海政务“一网通办”的总门户，全面实现一网受理。同时，高起点组建上海大数据中心，作为智慧政府建设的基础。大数据中心将在有关部门指导下，承担政务、行业、社会等各方数据的汇聚融合，推进数据资源归集、治理、共享、开放、应用、安全。

财政部：个税改革将合理提高基本减除费用标准

2018年，个人所得税制度改革如何推进备受关注。新任财政部部长刘昆说，今年将改革个人所得税制度，根据居民基本生活消费水平变化，合理提高基本减除费用标准，增加子女教育、大病医疗等专项费用扣除。(下转2版)

上海力推政务服务“一网通办”

进一步优化营商环境 提升群众和企业获得感



新华视点
中国新闻名专栏